

Китайские вузы развивают сотрудничество со странами Центральной Азии

В мае 2023 года в рамках первого саммита "Китай-Центральная Азия" между СЗПУ и Казахским национальным университетом имени Аль-Фараби /КазНУ/ было заключено соглашение по открытию казахстанского отделения СЗИУ, передает Синьхуа.

Уже в октябре того же года восемь казахстанских студентов стали первыми магистрантами данного отделения в Алматы. Они обучались на специальностях материаловедение, информационно-коммуникационная инженерия, компьютерные науки и технологии, которые являются наиболее сильными дисциплинами в СЗПУ.

В последние годы, по мере углубления сотрудничества Китая со странами Центральной Азии в рамках инициативы "Пояс и путь", образование стало ключевым направлением двустороннего взаимодействия. Ряд китайских университетов открыли свои филиалы в центральноазиатских государствах, придав новый импульс развитию сотрудничества в сфере высшего образования между Китаем и Центральной Азией.

Например, в июле 2024 года в Казахстане был официально открыт филиал Пекинского университета языка и культуры, а в том же месяце в Ташкенте состоялось открытие филиала Северо-Западного университета сельского и лесного хозяйства, который стал первым китайским университетским филиалом в Узбекистане. В мае текущего года Сианьский архитектурно-строительный университет и Ошский технологический университет Кыргызстана /ОшТУ/ подписали в г. Сиань соглашение о создании архитектурного института в ОшТУ.

За 30 с лишним лет с момента установления дипломатических отношений между Китаем и пятью странами Центральной Азии, двусторонние связи достигли скачкообразного развития, о чем говорят непрерывное укрепление политического взаимодоверия и интенсификация торгово-экономических обменов и людских контактов, что создало условия для открытия филиалов китайских вузов в странах Центральной Азии, отметила научный сотрудник Института международных исследований Академии общественных наук Шанхая Гу Вэй.

По ее словам, выход китайских университетов на международную арену с созданием зарубежных филиалов отвечает потребностям стран Центральной Азии в подготовке высококвалифицированных кадров и будет способствовать углублению сотрудничества между Китаем и центральноазиатскими странами.

В мае 2025 года СЗПУ совместно с КазНУ учредил Китайско-казахстанский инженерный институт, подписав соглашение о совместной подготовке бакалавров по искусственному интеллекту по схеме "2+2" с выдачей двойных дипломов. Этот проект стал новым прорывом двух вузов в сфере подготовки

специалистов, создав новую архитектуру международного сотрудничества высокого уровня.

"Данные достижения наглядно демонстрируют глубокую координацию и совместное развитие сторон в сфере подготовки специалистов и научно-инновационной деятельности, активно способствуя культурному взаимообогащению и научному сотрудничеству", - отметил проректор СЗПУ Юэ Сяокуй.

Как сообщил министр образования КНР Хуай Цзиньпэн в мае на первом Совещании министров образования "Китай-Центральная Азия", на данный момент в китайских вузах обучаются свыше 18 тыс. молодых людей из Центральной Азии.

<https://silkroadnews.org/ru/news/kitayskie-vuzy-razvivayut-sotrudnichestvo-so-stranami-tsentralnoy-azii>